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Dato: 22. april 2023 

Mødetidspunkt: 10:30 – 11:30 (1. del) og 14:30 – 16:00 (2. del) 

Mødested: Idrættens Hus, Brøndby Stadion 20, 2605 Brøndby 

Dirigent: Jesper Dalsgaard 

Referent: Charlotte Bistrup 

Lydoptagelse af Generalforsamling 2023 – lyt her 

 

 

Nr. Punkt + evt. underpunkt Kommentar 

 Velkommen Formand Pia M. Johansen bød velkommen til forsamlingen – til 80 deltagere fra 32 fremmødte klubber – og med 

deltagere fra bestyrelsen, gæster og ansatte blev dette samlet en rekorddeltagelse på en fysisk generalforsamling på i alt 

120 deltagere. 

 

Der blev budt velkommen til særligt indbudte gæster: 

 

Arthur Brander, æresmedlem. 

Lise Møller, æresmedlem. 

Svend Holm, gæst. 

Jan Johansen, gæst. 

René Højer, TrygFonden. 

Henrik Hansen, DGI Svømning. 

 

Forsamlingen holdt et minuts stilhed for: 

Keld Pedersen 

Greta Andersen 

Jørn Tønnov Nielsen 

 

Program for dagen blev gennemgået – og bestyrelsesmedlemmerne i SvømDanmark blev præsenteret. 

https://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2023/svmdkgeneralforsamlingt002_20230422.mp3
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Formanden meddelte desuden, at næste års generalforsamling vil blive afholdt lørdag den 20. april 2024 i Idrættens Hus. 

 

1. Valg af dirigent Bestyrelsen indstillede Jesper Dalsgaard som dirigent – en god, gammel kending og tidligere bestyrelsesmedlem i 

SvømDanmark. Jesper Dalsgaard takkede for indstillingen og påtog sig gerne opgaven. 

 

Dirigenten meddelte forsamlingen, at generalforsamlingen ville blive optaget, og at alle formalia jf. unionens vedtægter 

var overholdt i forbindelse med indkaldelse til årets generalforsamling. 

 

Dirigenten meddelte desuden forsamlingen, at der var 32 klubber og 139 stemmer repræsenteret i salen. 

 

2. SvømDanmarks Årsberetning Den mundtlige beretning for 2022 blev fremlagt til orientering ved formand Pia M. Johansen. 

 

SvømDanmarks skriftlige beretning for 2022 har siden 24. marts 2023 været at finde på unionens hjemmeside - læs her. 

 

Tak for at tage godt imod vores nye vision/mission, navn og logo. Fornyelsen ses mange steder – og det er vi rigtig 

glade. SvømDanmark vil også udvikle ny hjemmeside i løbet af 2024. 

 

Der har været mange turbulente organisatoriske ændringer i SvømDanmark det seneste år – TrygFonden Kystlivredning 

er overgået til TRYG, vi har sagt farvel til administrationschefen og Merete Riisager valgte at opsige sin stilling. Her valgte 

Allan Nyhus fra bestyrelsen at træde til – først som en del af direktionen i SvømDanmark (sammen med sportschef Lars 

Robl og udviklingschef Morten Hinnerup) – og derefter som direktør pr. 1. februar 2023. 

 

En stor tak til alle ansatte i SvømDanmark. Bestyrelsen er klar over, at det har været en svær tid. 

 

Uddannelse og kurser skal prioriteres og have fokus. Der er fuld tryg på uddannelsesteamet i SvømDanmark. Over 2.000 

har fuldført officialskurser – og mere end 3.500 har været igennem uddannelse og kurser i løbet af 2022. Tak til teamet 

og alle instruktører. 

 

Tryghed og glæde – er noget vi skaber sammen. Og det opleves overalt i hele Danmark – bl.a. pga. alle SVØMs 

aktiviteter. Bedre trivsel skabes ved disse fællesskaber - men der er stadig børn og unge, som har det svært. Disse skal vi 

have fat i. Vi ønsker at tage ansvar for fællesskabet.  

 

https://www.svoem.org/Om-unionen/Generalforsamling-2023/Generalforsamlingens-dokumenter/
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Præstation er også med i SvømDanmarks politiske program. Det forpligter – og vi har de seneste år haft udfordringer 

med at kvalificere os til de store mesterskaber. Atleten i centrum – er den nye sportslige strategi, som sportschef Lars 

Robl har udarbejdet sammen med klubber, Team Danmark, trænere, NTC og svømmere. 

 

2022 var året, hvor Pernille Blume valgte at indstille sin fantastiske svømmekarriere. En kæmpe tak – og et stort på 

gensyn i svømme-Danmark. 

 

Det er nu over et år siden, at Rusland invaderede Ukraine - og at krig i Europa blev en realitet. Det affødte det resultat, at 

russiske og hviderussiske atleter, ledere og organisationsfolk blev udelukket fra at deltage ved konkurrencer i regi af 

både det europæiske svømmeforbund LEN og verdensforbundet FINA (FINA skiftede navn til World Aquatics i 2022). Ikke 

alle verdenshjørner er enige i, at Rusland ikke skal deltage. Der er stærke kræfter, som ønsker, de skal deltage til OL i 

Paris 2024. Der er mange dilemmaer i dette – vi er i løbende dialog med de øvrige nordiske lande og DIF. 

 

På det seneste har mediebilledet vist klip og udsagn om transkønnede, energikrise med lukkede svømmehaller og 

streaming ved børnestævner – og SvømDanmark har været aktiv i debatten. 

  

Digitalisering i SvømDanmark: CRM – Customer Relationship Management er ved at blive udviklet og implementeret. 

Som en hjælp til alle medlemsklubber i SvømDanmark, vil SvømDanmark bl.a. have et overblik over, hvilke instruktører 

klubben har – og klubberne vil få adgang til denne viden. 

 

Udover fokus på digitalisering er der også fokus på discipliner – og bl.a. derfor er der også disciplin-workshops i dag. 

SvømDanmark har et medlemstal på 186.185 medlemmer, men kun 12% er mellem 12-18 år. Vi skal have fokus på, 

hvordan vi kan få børnene til at fortsætte i klubberne – bl.a. vha. disciplinerne. 

 

Nordea-fonden har netop givet 3.2 mio. til projekt Vores klub. Vi vil bruge beløbet til at forbedre klubber i Danmark, og 

Members 1st kan udvides og forbedres. Desuden vil der være mulighed for konkrete initiativer i de enkelte klubber. 

Projektet starter efter sommerferien. 

 

Dirigenten takkede for fremlæggelse af den mundtlige beretning – og gjorde opmærksom på, at der nu var mulighed for 

at stille spørgsmål eller komme med kommentarer til både den mundtlige og skriftlige beretning.  

 

Dirigenten bekendtgjorde, at der ikke skulle stemmes om årsberetningen - men, at denne kun blev fremlagt til 

orientering. 

 

Der var ingen kommentarer eller spørgsmål til beretningen. 
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3. Forelæggelse og godkendelse af 

årsrapport 

Årsrapport 2022 blev fremlagt ved økonomiansvarlig Lars Warm.  

 

Årsrapport 2022 kan læses her. 

 

Efter præsentationen gav dirigenten forsamlingen mulighed for at stille spørgsmål til Årsrapport 2022. 

 

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer – hvorefter Årsrapport 2022 blev sat til afstemning.  

 

Dirigenten kunne konkludere, at Årsrapport 2022 blev godkendt med samtlige stemmer i forsamlingen. 

 

Herefter var generalforsamlingens første del færdig – og der var frokost. 

 

4. Forelæggelse af årets tema ’Hvordan får vi succes med at integrere disciplinerne i foreninger’? – ved næstformand Puk Hvistendal. 

 

Bestyrelsen ville med dette tema sætte fokus på, hvordan vi får vores fantastiske discipliner udbredt i klubberne. Der var 

arrangeret workshops for hver disciplin – og alle deltagere havde nu mulighed for at gå ud til de workshops, som 

interesserede dem. Ved hjælp af forud bearbejdede spørgsmål og cases, blev der delt gode erfaringer og skabt nye ideer. 

 

Efter workshops var der kaffepause – og herefter tog man fat på generalforsamlingens anden del. 

 

5. Forelæggelse af budget for det  

kommende år 

Rammebudget for 2023 blev fremlagt til orientering ved bestyrelsens økonomiansvarlig Lars Warm. 

 

Budget kan læses her – og mere detaljeret her. 

 

Vi forventer at gå i 0. 

Projekt Vores Klub er endnu ikke med i budgettet – og udgifter på udvikling af CRM er heller ikke med. 

Vi har en medarbejder i regnskabsafdelingen, som er gået på pension - denne stilling bliver ikke genbesat. 

 

Efter præsentationen var der lejlighed til at kommentere og stille spørgsmål: 

 

Magnus Gardarsson, Lyngby Udspring: 

Hvor figurerer marketingsudgifter? 

 

https://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2023/bilagtilpunkt3_rsrapport_2022.pdf
https://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2023/bilagtilpunkt5gf_rammebudget2023.pdf
https://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2023/budget2023prsentationapril2023lw.pdf
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LW: 

Udgifter til markedsføring ligger ude i de konkrete projekter. 

 

Dirigenten takkede for fremlæggelsen af rammebudget 2023. Der var kun tale om fremlæggelse til orientering – derfor 

ingen afstemning.  

 

6. Behandling af indkomne forslag 

 

 

Derefter en gennemgang af forslag til tre vedtægtsændringer ved bestyrelsesmedlem Niels Christian Andersen. 

 

Efter denne gennemgang spurgte dirigenten forsamlingen, om der var spørgsmål til bestyrelsen – det var der ikke. Da 

der var tale om tre uafhængige punkter, skulle disse vedtages separat. 

 

1. En enkelt konsekvensrettelse i forbindelse med navneskiftet (i §1). 

Fra Dansk Svømmeunion - til SvømDanmark. 

Dirigenten kunne konkludere, at ændringen blev godkendt med samtlige stemmer i forsamlingen. 

 

2. Bortfald af passus omkring leasing (§11.6). 

Den forslåede ændring er vendt med en jurist i DIF. 

Dirigenten kunne konkludere, at ændringen blev godkendt med samtlige stemmer i forsamlingen. 

 

3. Tilføjelse af mulighed for støttemedlemsskaber: 

Ønsket om muligheden for støttemedlemsskaber, har rødder i ønsket om at kunne spare penge på it/digitale services: 

• 300 årlige støttemedlemmer. 

• giver mulighed for paragraf 8A godkendelse hos Skat. 

• giver mulighed for at blive godkendt til rabatter hos fx Microsoft eller Google samt en række andre digitale 

tjenester. 

Dirigenten kunne konkludere, at ændringen blev stemt igennem med et overvældende flertal. En person med fire 

stemmer valgte at stemme i mod.  

 

7. Valg af bestyrelse jf. § 6.2  

7.a Valg af unionsformand for 2 år Der var ingen på valg i år. 

7.b Valg af bestyrelsesmedlem for ansvar for 

økonomi for 2 år 

Lars Warm afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

 

Bestyrelsen indstillede Lars Warm til genvalg, og da der ikke var andre kandidater til denne post, blev Lars Warm 

genvalgt til en periode på 2 år. 
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7.c Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år Puk Kirkeskov Hvistendal afgik efter tur – og var ikke villig til genvalg. 

Bestyrelsen indstillede Stine Lyngby, Køge Svømmeklub til valg. 

 

Morten Andersen afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

Bestyrelsen indstillede Morten Andersen til genvalg. 

 

Morten Lindholm afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

Bestyrelsen indstillede Morten Lindholm til genvalg. 

 

Allan Nyhus afgik uden for tur allerede den 1. februar 2023, da han overtog stillingen som direktør i SvømDanmark. 

Derfor skulle et nyt bestyrelsesmedlem vælges for 1 år. 

Bestyrelsen indstillede Dorthe Hietala, Helsingør Svømmeklub til valg. 

 

Dirigenten konkluderede, at matematikken passede – hvorfor bestyrelsen pr. d.d. så således ud. 

 

Dirigenten spurgte herefter forsamlingen, om der var spørgsmål til kandidaterne – dette var ikke var tilfældet. 

 

8. Valg af interne revisorer og suppleanter  

jf. § 13. 

 

 

8.a Valg af intern revisor for 2 år Niels Thor Mikkelsen afgik efter tur og var ikke villig til genvalg. 

 

Bestyrelsen indstillede Fritz Ganzhorn til intern revisor for 2 år, og da der ikke var andre kandidater til denne post, blev 

han valgt til posten. 

 

8.b Valg af revisorsuppleant for 2 år Hans Henrik Burkal afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

 

Bestyrelsen indstillede Hans Henrik Burkal til genvalg, og da der ikke var andre kandidater til denne post, blev han 

genvalgt til en periode på 2 år. 

 

9. Valg af appeludvalg jf. § 14.1  

 Medlem for 5 år Jens Klarskov afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

 

https://www.svoem.org/Aktuelt/Nyheder/Nyhed/?id=7702
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Bestyrelsen indstillede Jens Klarskov, og da der ikke var andre kandidater til denne post, blev Jens Klarskov genvalgt for 

en periode på 5 år. 

 

10. Eventuelt Efter nogle hurtige valg, spurgte dirigenten forsamlingen, om der var nogle, som ønskede taletid. 

 

Victor Valore – disciplinleder for Udspring: 

Efter 11 år har jeg valgt at gå af som disciplinleder. Jeg har hvert år set med bekymring på vores disciplinerne - men nu – 

med denne nye bestyrelse – tror jeg på det. En stor tak bestyrelsen. 

 

Formand Pia Johansen fik derefter ordet af dirigenten: 

 

Kære Puk – afgående bestyrelsesmedlem. Vi har desværre kun haft glæde af dig i to år – du skal nu være direktør for 

Bordtennis Danmark – øv for SvømDanmark. Du er en ildsjæl med mange års erfaring med frivillig svømning, 

svømmeleder og så meget andet. Du har altid relevante synspunkter og er god til at tage repræsentative opgaver. Du ses 

ofte ude i klubberne. Puk, du brænder for idræt! 

 

Tak fra Puk – hun udtrykte stolthed over bestyrelsens arbejde. 

 

Pia Johansen fik igen ordet – denne gang med en stor tak til Allan Nyhus: 

 

Fem år i SvømDanmarks bestyrelse, hvor du har udført et fantastisk stykke arbejde – og nu direktør. SvømDanmark er i 

gode hænder. 

 

Pia Johansen fortsatte:  

 

Jan Johansen, masters svømmer og frivillig i Hermes skal tildeles SvømDanmarks æresbevis:  

Med mere end 75 år har Jan Johansen repræsenteret dansk svømning, foreningslivet og dertilhørende fællesskaber. Han 

har alle årerne været medlem af Hermes – Hovedstadens Svømmeklub. Som aktiv, frivillig, altid meget engageret, 

svømmeskoleleder – og har konkurreret siden 1948. Altid frisk på nye udfordringer – og den første svømmer, som 

kastede sig ud i butterfly i Danmark. Jan Johansen har også deltaget i VM i is svømning – og har vundet ikke mere 

mindre end 19 medaljer. Der er altid højt humør og stort engagement, hvor du er! 

 

Jan Johansen blev hyldet med klapsalver af hele forsamlingen. 

 

https://www.svoem.org/Om-unionen/Aeresbevisninger/Aeresbevis/
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Pia Johansen fortsatte: 

 

Victor Valore, forhenværende bestyrelsesmedlem i SvømDanmark og nu afgående disciplinleder for Udspring skal 

ligeledes tildeles SvømDanmarks æresbevis: 

Victor Valore har været lig med udspring i Danmark – og har ligeledes haft en afgørende indflydelse på udvikling af High 

Diving i Danmark. I årene 2017-2021 var du medlem af bestyrelsen – og altid en utrættelig frivillig. Viktor, du er et 

foreningsmenneske helt ind til benet. 

 

Victor Valore blev hyldet med klapsalver af hele forsamlingen. 

 

Herefter takkede Pia Johansen dirigenten for et - som altid - veludført arbejde. 

 

 

 

Elektronisk godkendt den 9. maj 2023                                  

_________________________________________                     _____________________________  

Jesper Dalsgaard                                                        Charlotte Bistrup 

Dirigent                                                                      Referent 

 

 

 

https://www.svoem.org/Om-unionen/Aeresbevisninger/Aeresbevis/

